

## 体育

## 自盟对阿姆斯特朗终身禁赛、剥夺环法七冠

本报讯 国际自行车联盟主席麦奎德22日宣布,国际自盟认可美国反兴奋剂机构对阿姆斯特朗的处罚决定,包括终身禁赛和剥夺七个环法自行车赛冠军头衔。

麦奎德表示:“我们不再寻求上诉到体育仲裁法庭,我们承认USADA对他的制裁,UCI将剥夺他

获得的7个环法冠军,兰斯·阿姆斯特朗在自行车界已经没有位置。”

国际自盟坚决否认收受阿

姆斯特朗贿赂,主席麦奎德也表示:“我没有任何辞职的打算。”

(据新华社等)

## ○体育时评

# 车王倒下了, 但硬汉还在站着

李康宁

推倒一座偶像,远比树立一个榜样更为容易。随着国际自行车联盟的终极宣判,伟大的阿姆斯特朗,那个彪炳史册的名字,终于从光环中彻底堕入阴影。他曾是自行车运动中最光鲜的一张名片,但如今却只能成为一张污迹斑斑的,被揉皱的废纸。

自行车运动并不是一项非常讨巧的活计,其辛苦劳顿枯燥乏味的程度,超乎想象。在长达数百公里的马路之上,骑士们放平身体,用自己的双脚踩踏出一片前程。执着、坚韧、乐观是这项运动的精神内核,否则任何一个人人都会被巨大的孤独与疲惫吞没。

但与所有的耐力项目一样,自行车运动向来都是滥用禁药的重灾区。

从孔塔多到阿姆斯特朗,接连的丑闻让近十余年的环法赛,成为一场尔虞我诈的游戏。这次国际自行车联盟以雷霆手段处罚阿姆斯特朗,颇有些壮士断腕的悲壮。此举的意义,旨在向公众剖白一个事实,那就是诚实是运动不能违逆的铁律,凡有越雷池者,必须为之付出代价。真相必然要水落石出,永远不能被刻意掩埋。

而且,从短期利益上看,牺牲掉阿姆斯特朗这块金字招牌,无疑是自行车运动的巨大损失;但从长远来看,却对自行车运动的健康发展大有益处。庞大的人口基数让这项运动永远不会无才可用,在一个更良好的生态之下,下一位代表人物迟早会成长起来。

但真要因此将阿姆斯特朗彻底弃如敝屣,显然也有失公允。无论阿姆斯特朗这种行径有多么卑劣,但所有人都必须承认,他是一个从未放弃过梦想,从未屈从过命运的硬汉。作为一个视自行车运动为生命的人,将他的奖杯和荣耀全数剥夺,已经让他付出了最惨痛的代价;在盖棺论定之后,再将其钉在十字架上,进行道德批判,就显得过于刻薄了。

尽管他战胜对手的手段并不光彩,但他战胜魔魔的勇气仍然堪称伟大。他在命运的征途里,洒下了一事无成的汗水,品尝起来可能咸苦万分,但绝不是淡而无味。

车王阿姆斯特朗倒下了,硬汉阿姆斯特朗还站着。



本报讯 北京时间22日凌晨,在加拿大卡尔加里进行的2012-2013赛季短道速滑世界杯比赛中,王濛夺得女子500米冠军,她在复出后的首个国际赛事中就拿到桂冠。

与国际比赛睽违多时,在被“解禁”后参加的第一项比赛便能夺冠,王濛本可以上演一系列酣畅淋漓的庆祝动作,但她在滑过终点后只是气定神闲地伸出“1”的手势,仿佛一切又回到了那个曾经遥远的“王濛时代”。

此前,看好王濛能够在本次比赛中夺得个人冠军的并不是太多。王濛曾表示自己参加此次世界杯分站赛主要将以接力比赛为主,熟悉一下国际比赛的感觉。另外,去年王濛在两起“队内打架”事件后被退回地方队训练,今年10月,王濛才重回国家队。而在回到国家队两周后,王濛就随队奔赴加拿大,参加世界杯分站赛。

王濛上一次获得国际比赛的冠军,还得追溯到31个月前。在2010年世锦赛中,刚刚在温哥华冬奥会中获得三枚金牌的王濛延续着自己的传奇,她在女子500米与1000米两项比赛中都获得了冠军,且都实现了三连冠。之后,王濛选择去美国

留学,没有参加2010-2011赛季的比赛。

此番再次在国际比赛中获得冠军,这个冠军对王濛而言固然重要,但比起这个冠军,更重要的应该是王濛的改变。从王濛夺冠后的庆祝动作来看,如今的她已经将自己原本的桀骜不驯变为沉稳内敛,这样的王濛有理由让众人相信她会在2014年索契冬奥会中再次缔造辉煌。

在夺冠后,王濛在其个人微博中写道:“两年没有参加国际比赛让我既感叹又兴奋,世界短道速滑格局的变化太大了,速度、超越

观赏性越来越

强。我们年奔三十的老运动员第一场复出都遭遇了被淘汰的经历,我们也努力地滑向终点,可能我们的共同目标是一样的,滑向索契。加油老人。”看得出来,王濛对2014年索契冬奥会已经有了憧憬。

(浪浪)

# 金无足赤 濛爷不用扮乖

王濛解禁后首夺国际赛冠军

▲21日,王濛在短道速滑世界杯比赛中夺冠。

新华社发



# “魔鬼体测”,伤你自尊了没

花钱不少用处不大,众国手被放倒一片

本报记者 刘伟

这不是CBA头一回体测,但却是最受关注、“吐槽”最多的一次。10个体测项目中,投篮难倒了一大片国手大腕。

“规定时间里完成规定投篮次数没有任何问题,但投完了,投进了,也不意味着就能达标,因为出手次数、出手强度还可能不够。张庆鹏那么厉害,15中15,可每次出手用时超过了5秒,还是不合格。这样测试下来,17支球队里没几个能过的。”一位队员表示,“去年体测,根本没有强度投篮这一说。这次来,篮协先开了动员大会,总结了

奥运会的不足,然后就有提高投篮频率,增强身体对抗一说了。”

一个测试项目如果多数人通过不了,这个项目的设置就有问题。尤其是在篮协拿着奥运成绩不足的借口,大搞“强度投篮”的关节上,投篮测试给人“大跃进”的感觉,也就不足为奇。

除了投篮上强度,篮管中心副主任李金生还表示,“在奥运会上可以看出,中国男篮最缺的就是身体对抗,体测主要就是要从运动员的身体素质抓起。”提高身体素质、上力量此刻再度提起,陈

词滥调之外,也有另一番意味。

尤纳斯执教国家男篮的时候,就给队员灌输长肌肉、强对抗的理念,彼时没见篮协领导站出来强调,因为那时候国家队能进前八,篮协有政绩可以高枕无忧。如今三大球危机了,要重振了,篮协领导也跟着着急了。

一个秦皇岛体测,各俱乐部耗费不小。体测期间,有人粗略地算了一笔账,“每个人的开销大约在3200元,17队340人预计总开销为108.8万,秦皇岛训练基地创收40.8万。如果篮协能派去各俱

乐部,费用由俱乐部承担,能省多少钱?”一个体测,必须测试的项目不多,这样劳民伤财,容易流于形式的体测,没法不让人吐槽。

篮协一再强调,体测的初衷是善意的,是希望球员不要荒废了休赛期,“毕竟,我们的队员不像NBA那样职业。”可是,主管领导们一拍脑袋制定的测试项目,不断改变的标准,又在多大程度上具备适用性呢?球员休赛期做什么,俱乐部可以来管理,篮协横插一脚,越俎代庖,除了显示权力,让整个联赛更不伦不类,几乎没有多少益处。

# 螺旋桨打断腿 冬泳队员溺亡

本报讯 一名冬泳队员独自在汉江游泳失踪,3天后尸体浮出水面,一条腿不知所终。法医认定,这名队员被卷入行驶船舶的下方时,腿部被船底运转的螺旋桨打断了。

据介绍,本月12日,因下雨,几名队员在岸边休息,李某独自带着救生圈下水。不久,队员发现江面只剩下救生圈在漂浮,李某已不见踪影。队友赶紧通知其家人。打捞队虽撒网打捞,无果。3天后,李某的尸体浮出事发水面,并慢慢漂回岸边,一条腿不知所终。

警方先后两次尸检,认定李某是被江面上行驶的船舶卷入船底,腿部被旋转的螺旋桨打断。

(据《楚天都市报》)

## WTA总决赛抽签

李娜:没死亡之组



李娜

本报讯 22日,2012年WTA年终总决赛在举办地土耳其伊斯坦布尔举行抽签仪式,连续两年杀入总决赛的中国金花李娜与阿扎伦卡、小威和科贝尔被分到了死亡之组。

虽然李娜将与阿扎、小威同组,但在接受采访时,中国一姐却不认为分到了死亡之组。“在哪个组没多大关系,每个人都很强。这个比赛只有排名最高的8位选手参加,所以对于每个人都是一个极大的挑战。”(小狐)

# 超级丹连升4级 目前中校军衔



林丹

本报讯 近来的林丹可谓喜事颇多,和女友谢杏芳完成婚礼,又获得硕士学位。

去年的苏迪曼杯后,林丹的军衔连升3级,从少尉晋升为少校,而伦敦卫冕金牌后,我们在

林丹的婚礼上再次看到“超级丹”穿军装的英姿,此时林丹的军衔又有变动,据悉,林丹在南京军区官职不低,目前是南京军区体工大队副大队长,级别为中校。

(据《扬子晚报》)

# 螺旋桨打断腿 冬泳队员溺亡

本报讯 一名冬泳队员独自在汉江游泳失踪,3天后尸体浮出水面,一条腿不知所终。法医认定,这名队员被卷入行驶船舶的下方时,腿部被船底运转的螺旋桨打断了。

据介绍,本月12日,因下雨,几名队员在岸边休息,李某独自带着救生圈下水。不久,队员发现江面只剩下救生圈在漂浮,李某已不见踪影。队友赶紧通知其家人。打捞队虽撒网打捞,无果。3天后,李某的尸体浮出事发水面,并慢慢漂回岸边,一条腿不知所终。

警方先后两次尸检,认定李某是被江面上行驶的船舶卷入船底,腿部被旋转的螺旋桨打断。

(据《楚天都市报》)